
Ata da 7ª Sessão Ordinária da Sessão Legislativa de 2021 

(dois mil e vinte e um), 19ª Legislatura. Aos 15 (quinze) dias do 

mês de março de 2021 (dois mil e vinte e um) às 18:00 (dezoito 

horas) na Sala de Reuniões da Câmara Municipal de Arcos 

realizou-se a Reunião Ordinária com a finalidade de receber, 

discutir e votar Projetos de interesse do Município bem como 

deliberar sobre outras proposições em geral na qual 

compareceram todos os vereadores conforme livro de frequência. 

O Senhor Presidente deu abertura à Reunião observando os 

preceitos regimentais. A ata da Reunião anterior foi aprovada e 

assinada por todos os vereadores. A Secretária fez a leitura para 

entrada em tramitação do Projeto de Lei nº 004/2021 de autoria 

do Executivo Municipal que Dispõe sobre a criação do Conselho 

Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de 

Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 

valorização dos profissionais da Educação – FUNDEB de que 

trata o Artigo 212-A da Constituição Federal e na Lei Federal nº 

14.113/2020. A Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO nº 

002/2021 de autoria do Vereador Ademar Aureliano de Medeiros. 

O vereador vem requerer do Prefeito Municipal que através da 

Secretaria Municipal de Fazenda informe a esta Casa Legislativa 

qual era o saldo em caixa do Município de Arcos em 

janeiro/2021, quando o Executivo iniciou o Exercício de 2021, 

bem como o valor de dívidas existentes na referida data. Por fim 

solicita que seja informado quanto foi gasto desse valor até a 

presente data e qual o saldo existente atualmente nos cofres 

públicos. Colocado o referido requerimento em votação o mesmo 

foi aprovado por oito votos favoráveis e zero voto contra. A 

Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO nº 002/2021, de 

autoria do Vereador João Paulo Ferreira. O vereador vem requerer 

do Prefeito Municipal que por meio do setor competente informe 

a esta Casa Legislativa quais os cargos do Concurso Público 

realizado em dois mil e dezoito já tiveram a convocação de todos 

os aprovados e não existem mais candidatos para serem 

convocados diante de eventuais necessidades do Município. 

Colocado o referido requerimento em votação o mesmo foi 

aprovado por oito votos favoráveis e zero voto contra. A 

Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO nº 003/2021, de 



autoria do Vereador João Paulo Ferreira. O vereador vem requerer 

do Prefeito Municipal que por meio do setor competente 

encaminhe a esta Casa Legislativa cópia de todas as cotações 

orçamentárias realizadas pelo Executivo para uma possível 

instalação do Hospital de Campanha no Poliesportivo. Colocado o 

referido requerimento em votação o mesmo foi aprovado por oito 

votos favoráveis e zero voto contra. A Secretária fez a leitura do 

REQUERIMENTO nº 004/2021 de autoria do Vereador João 

Paulo Ferreira. O vereador vem requerer do Prefeito Municipal 

que por meio do setor competente informe a esta Casa Legislativa 

os motivos pelos quais a Placa de Inauguração da Galeria dos 

Prefeitos Municipais foi retirada do local e que destinação foi 

dada à mesma. Colocado o referido requerimento em votação o 

mesmo foi aprovado por oito votos favoráveis e zero voto contra. 

A Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO nº 005/2021 de 

autoria do Vereador João Paulo Ferreira. O vereador vem requerer 

do Prefeito Municipal que por meio da Secretaria Municipal de 

Saúde encaminhe a esta Casa Legislativa cópia na íntegra de 

todas as “Notas Técnicas” que acompanham os lotes de Vacinas 

da Covid-19 encaminhados ao Município de Arcos, contendo 

orientações técnicas fornecidas pela Secretaria Estadual de Saúde 

no que diz respeito ao público e grupos prioritários que devem 

receber a vacina. Colocado o referido requerimento em votação o 

mesmo foi aprovado por oito votos favoráveis e zero voto contra. 

A Secretária fez a leitura do REQUERIMENTO nº 001/2021 de 

autoria do Vereador José Calixto da Fonseca. O vereador vem 

requerer do Prefeito Municipal que por meio da Secretaria 

Municipal competente informe em que situação se encontra o 

“Complemento Aposentadoria” no Município de Arcos, em que 

fase se encontra a ação judicial que tramita no Município, quais as 

ações já foram propostas pelo Executivo para resolver o problema 

e por fim solicita que seja informado se o complemento continua 

suspenso e se já houve alguma restituição. Colocado o referido 

requerimento em votação o mesmo foi aprovado por oito votos 

favoráveis e zero voto contra. A Secretária fez a leitura das 

INDICAÇÕES: Nº 027/2021 Ademar Aureliano de Medeiros 

solicita que por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos realizem uma vistoria técnica na Rua Tenente Florêncio 



Nunes, Bairro Brasília. Nº 028/2021 Ademar Aureliano de 

Medeiros solicita que por meio da Secretaria Municipal 

competente analise a viabilidade de construir uma sede própria 

para a Unidade Básica de Saúde do Bairro São Vicente no terreno 

vago existente ao lado da Creche Pró Infância Maria da Glória 

Veloso, tendo em vista que se trata de terreno de propriedade do 

Município. Nº 029/2021 Ademar Aureliano de Medeiros solicita 

que por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços 

Públicos tomem as providências necessárias para solucionar o 

problema das águas pluviais que descem na Rua dos Pampas e 

invadem a Creche “Pequeninos de Deus” no Bairro Bom Retiro. 

Nº 030/2021 Ademar Aureliano de Medeiros solicita que por 

meio da Secretaria Municipal de Planejamento e Secretaria 

Municipal de Obras analise a viabilidade de construir uma sede 

própria para abrigar a Unidade Básica de Saúde no Bairro 

Floresta visando gerar economia para o Município. Nº 031/2021 

Ademar Aureliano de Medeiros solicita que por meio da 

Secretaria Municipal de Planejamento e Secretaria Municipal de 

Obras providenciem a colocação de placas informativas com o 

nome das ruas em todas as vias que não possuem esta informação. 

Nº 032/2021 Ademar Aureliano de Medeiros solicita que por 

meio da Secretaria Municipal de Saúde tome as providências 

necessárias para aquisição de grande quantidade de testes de 

Covid-19 e iniciem a testagem em massa da população arcoense. 

Nº 004/2021 Laerte Cesário Mateus.  Solicita que por meio da 

Secretaria Municipal de Saúde analise a viabilidade de instituir no 

Município o “Centro de Acolhimento para pessoas com Covid” 

para que as pessoas positivadas fiquem hospedadas até a completa 

recuperação e posteriormente sejam liberadas para ir para suas 

residências. Nº 005/2021 Laerte Cesário Mateus.  Solicita que por 

meio do setor competente analise a viabilidade de criar uma lei ou 

decreto instituindo a proibição das empresas de grande e médio 

porte de Arcos contratarem mão de obra de outras cidades durante 

o período da pandemia, tendo em vista que muitas pessoas de fora 

trazem o vírus para Arcos contagiando mais pessoas. A Secretária 

fez a leitura do Ofício nº 020/2021 de autoria do Vereador Laerte 

Cesário Mateus. Solicita que por meio da Secretaria Municipal de 

Saúde e Secretaria Municipal de Fazenda informe os valores de 



verbas federais ou estaduais que o Município já recebeu para 

utilizar no combate e enfrentamento da Covid-19 e quanto foi 

gasto até a presente data. A Secretária fez a leitura do Ofício nº 

043/2021 de autoria de todos os vereadores. Solicitam: aumento 

do efetivo da Vigilância Sanitária, fornecimento de equipamentos 

de proteção individual, fiscalização contínua, nomeação de mais 

servidores para o cargo de Fiscal de Posturas, tornar obrigatório 

que empresas de grande e médio porte realizem testagem em 

massa de todos os funcionários, fiscalização contínua, inclusive 

noturna, na Zona Rural, implantação de barreiras sanitárias, 

horário noturno do SEMAD, campanhas educativas divulgando 

medidas de prevenção ao Covid-19 e aquisição de mais veículos 

para fiscalização. A Secretária fez a leitura do Parecer Conjunto 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e Comissão 

de Saúde e Assistência Social sobre o Projeto de Lei Ordinária nº 

003/2021 de autoria do Executivo Municipal que RATIFICA 

PROTOCOLO DE INTENÇÕES FIRMADO ENTRE 

MUNICÍPIOS BRASILEIROS COM A FINALIDADE DE 

ADQUIRIR VACINAS PARA COMBATE À PANDEMIA DO 

CORONAVÍRUS, MEDICAMENTOS, INSUMOS E 

EQUIPAMENTOS NA ÁREA DA SAÚDE. Colocado o referido 

Projeto de Lei Ordinária em discussão e não havendo 

manifestação, foi colocado em votação sendo o mesmo aprovado 

por oito votos favoráveis e zero voto contra. A Secretária fez a 

leitura do Parecer Conjunto da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 

Contas sobre o Projeto de Lei Complementar nº 003/2021 de 

autoria do Executivo Municipal que AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR. Colocado o referido Projeto de Lei 

Complementar em 1ª discussão e não havendo manifestação, foi 

colocado em 1ª votação sendo o mesmo aprovado por nove votos 

favoráveis e zero voto contra. Em seguida o Senhor Presidente 

perguntou aos vereadores se concordavam em realizar uma 

reunião extraordinária após o término da ordinária com a 

finalidade de realizar a 2ª discussão e 2ª votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 003/2021 tendo em vista que as Comissões já 

emitiram parecer acerca do mesmo. A realização da reunião 



extraordinária foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 

Senhor Presidente deu início ao Grande Expediente, onde ocorreu 

o pronunciamento dos seguintes vereadores: Laerte falou sobre o 

Centro de Acolhimento para pessoas positivadas de Covid-19 

pedindo ao Prefeito para ver a questão junto às grandes empresas. 

Pediu providências para o problema de falta de água da 

Comunidade da Ilha. João Paulo falou das reivindicações do 

Ofício de autoria de todos os vereadores pedindo mais 

fiscalização. Salientou a necessidade da sanitização das vias. 

Disse que em alguns órgãos públicos ainda não tem tapetes 

sanitizantes e aferição de temperatura e é preciso que o Poder 

Público cumpra tais exigências para poder cobrar das empresas e 

comércios. Ney Miranda solidariza com os familiares das pessoas 

que faleceram de Covid-19. Calixto falou que já é necessário o 

planejamento da construção de um PSF no Bairro Floresta 

explicando que o bairro e adjacências tem um potencial muito 

grande de crescimento. Agradeceu ao setor de Obras pela 

proteção colocada na Avenida Sanitária Trecho I. Ressaltou a 

importância das reivindicações do Ofício nº 043. O Senhor 

Presidente lembrou que o referido Ofício foi com cópia para o 

Ministério Público. Calixto pediu atitude do Prefeito porque o 

sistema pode entrar em colapso a qualquer hora. Acha de suma 

importância a parceria com as empresas da região. Carlos sugeriu 

a contratação de um funcionário exclusivamente para atender as 

ligações direcionadas à Vigilância Sanitária e disse que tem que 

olhar a questão de aumentar o número de funcionários. Deixou 

um abraço ao Léozinho funcionário da Integração. Ademar 

parabenizou o vereador Calixto que sugeriu a adesão da compra 

das vacinas que foi votada hoje. Salientou a importância da 

precaução. Flávio parabenizou o vereador Laerte pela indicação 

do Centro de Acolhimento aos positivados da Covid-19 ficando 

mais fácil o monitoramento em um só local. Sobre a indicação 

que fez na Tenente Florêncio, agradeceu ao Geruanderson e ao 

Valdevino pelo trabalho executado. Disse que faltam muitas 

lixeiras em Arcos. Laerte agradeceu o comentário do vereador 

Flávio. Parabenizou a Dona Nagib pelos cem anos de idade. 

Encerrando a Palavra Franca o Senhor Presidente disse que espera 

que as vacinas sejam disponibilizadas o mais rápido possível. 



Manifestou pesar pelo falecimento dos tios do vereador João 

Paulo, Senhor Bita e Dona Corina. Fez uma menção ao seu 

vizinho Lázaro Eleutério que faleceu no último sábado e 

manifestou seus sentimentos a todos os familiares. Disse que a 

Vigilância Sanitária está com poucos agentes e os vereadores 

cobraram do Prefeito esse aumento do efetivo. Nada mais 

havendo a tratar foi lavrada a presente ata que depois de lida e 

aprovada será assinada por todos os vereadores. Sala das Sessões, 

15 (quinze) de março de 2021 (dois mil e vinte e um). 
 


